

# 北约接棒6天

## 空袭第6天



3月24日,在利比亚首都的黎波里的烈士公墓,利比亚人为西方联军空袭中遇难的平民举行葬礼 中国日报

### 战况播报

## 美预警机发现目标 法战机炸毁降落飞机

法国总参谋部24日说,法国空军战斗机击毁一架利比亚飞机。这架利比亚飞机降落在米苏拉塔一处基地。一架法军“狂风”战斗机发射一枚AASM空对地导弹,击毁这架刚刚降落的飞机。法国官员说,这架利比亚飞机进入禁飞区。

美联社援引消息人士的话报道,美国空军一架预警机发现这架利比亚飞机,通报给法国空军。

美联社援引一名美国官员的话报道,遭击毁利比亚战机为G-2型“海鸥”单发教练机,产自南斯拉夫。

法国军方发言人蒂里·伯克哈特说,法国空军当天出动多架“狂风”、“幻影”战机,轰炸利比亚海岸线以南250公里的一处空军基地。他没有谈论轰炸行动细节。

## 联军纵深空袭 利南部重镇挨炸

阿拉伯电视台24日报道,多国部队飞机深入利比亚,轰炸南部重镇塞卜哈。塞卜哈位于的黎波里以南650公里,战略位置重要。

利比亚外交部副部长哈立德·卡伊姆说,的黎波里等地一些军事和民用设施遭到轰炸。利比亚国家电视台播放画面显示,的黎波里一处医院停放着10多具遇难者尸体。利比亚官员说,死者包括士兵和平民。

## 利一飞毛腿式导弹发射架 被美军摧毁

英国国防大臣利亚姆·福克斯25日说,英军战机24日夜对利比亚政府军装甲车发射导弹。

福克斯在声明中说,英军飞机当时正执行武装侦察任务。“狂风”式战机向威胁艾季达比耶平民的一些利比亚装甲车发射“硫磺”式导弹。

美国有线电视新闻网报道,战机25日天亮前轰炸利比亚首都的黎波里郊外设有军营的地区,高射炮火射击声随即响起,接着恢复平静。

美军参谋部主任威廉·戈特尼24日在美国国防部说,过去24小时,多国部队向利比亚发射14枚“战斧”式巡航导弹,出动战机130架次。

这一轮军事行动的打击目标包括的黎波里附近一处防空阵地、南部一个“飞毛腿”式导弹发射架以及米苏拉塔和艾季达比耶附近的利比亚政府军。

出动的战机中,49架次打击特定目标,其余在禁飞区巡逻。

北大西洋公约组织秘书长安诺斯·福格·拉斯穆森24日说,北约将承担起在利比亚维持禁飞区的责任,但暂不接管其他军事行动。就利比亚军事行动指挥权,北约内部分歧明显:美国一再表明将尽快移交指挥权;英国、意大利等国敦促北约立即接管;法国反对这一做法;土耳其为北约接管设定条件。

# 北约接手利比亚禁飞区

## 就行动指挥权问题,英国意大利跟法国分歧严重

### 北约目前只接手禁飞区

按照拉斯穆森的说法,北约将从美国接手维持禁飞区的行动,而美国继续领导攻击地面目标的军事行动。

他说,北约正考虑是否依据联合国安全理事会相关决议,担负起更广泛责任,但成员尚未达成一致。现阶段存在两种军事行动:多国部队行动和北约行动。

不过,土耳其其外交部长艾哈迈德·达武特奥卢当天早些时候说,北约将在“一天或者两天内”做好准备,接手全部指挥权。

“军事行动指挥权将全部交给北约,”他说,“土耳其所有要求得到满足。”

法新社援引一名外交官的话报道,北约28日或29日正式接管,“北约成员同意,对军事行动计划做最后调整,以接管指挥权”。

由于涉及敏感信息,这名

官员不愿公开姓名。

北约军事委员会24日在比利时布鲁塞尔北约总部开会,商讨利比亚局势。北约最高决策机构即北大西洋理事会当天也举行会议,北约28个成员国的代表全部到会。

从18日到23日,北约各成员国代表一直在布鲁塞尔开会,却迟迟无法达成一致。按照规定,接管利比亚军事行动指挥权的决定必须得到所有28个成员国批准。

### 法反对北约接管指挥权

就利比亚军事行动指挥权,北约内部分歧明显:美国一再表明将尽快移交指挥权;英国、意大利等国敦促北约立即接管;法国反对这一做法;土耳其为北约接管设定条件。

法国解释,如果北约接手军事行动,可能引发阿拉伯世界对北约的不满。

意大利不满法国这一表

态。意大利国防部长伊尼亚齐奥·拉鲁萨批评法国“不肯妥协”,甚至警告如果北约无法接管指挥权,意大利将不再提供用于执行禁飞区任务的7个空军基地。

主要反对声来自土耳其。作为北约成员中唯一的伊斯兰国家,土耳其反对轰炸利比亚,坚持北约行动应限于保护平民、实施武器禁运和提供人道主义援助。

土耳其总理雷杰普·塔伊普·埃尔多安抨击多国部队发动军事打击,意在今后攫取利比亚的石油等资源。他们只看到石油、金矿等地下的财富……我希望他们从现在起用理性的眼光看待这一切。”他直言,担心利比亚像伊拉克一样遭到抢掠,伊拉克遭到抢掠,我担心同样的事发生在利比亚”。

法国外长朱佩否认联军行动意在石油。他说,获取廉价石油无须采取行动改变利比亚。

### 人道危机

利比亚官方称

100平民在空袭中丧生

联合国数据统计

33万人逃离利比亚

### 国际呼声

## 中方强调决议目的是人道主义保护

中国常驻联合国代表李保东24日说,安理会利比亚决议的目的是人道主义保护,而不是造成更多平民伤亡和更大的人道主义灾难。他呼吁有关各方立即停火,避免冲突升级。

中国外交部部长杨洁篪3月24日在同德国外长韦斯特韦勒通电话中,阐述了中国对利比亚局势的原则立场。杨洁篪对当前有关国家对利比亚采取军事行动造成平民伤亡深表关切,呼吁有关各方立即停火。

## 潘基文呼吁 避免平民伤亡

联合国秘书长潘基文24日在纽约联合国总部呼吁国际社会采取措施,全力避免利比亚平民伤亡。

潘基文当天在向安理会汇报有关利比亚局势及安理会第1973号决议执行情况时说,利比亚政府反复声称已经停火,但政府军与反对派武装在艾季达比耶、米苏拉塔等地继续激烈交火,目前没有迹象表明利比亚政府采取行动履行安理会第1970和1973号决议中的相关规定”。

潘基文说,联合国对目前利比亚交战地区的平民安全状况和基本生活物资供给状况“甚为担忧”。目前已有超过33万人逃离利比亚,仍有9000余人被困在利比亚与突尼斯和埃及的边境地带。

本版稿件据新华社、中国日报

### 政治豪赌

## 奥巴马对利动武遭党内外“围攻”

美国总统贝拉克·奥巴马对利比亚动武,招致反对派以及同党议员“夹击”,指责他事先未与国会充分协商且军事行动缺乏明确目标。美国《纽约时报》评论,奥巴马陷入一场“最危险的赌博”。

### 党内生怨

在奥巴马所属党派内,国会众议院民主党政策委员会主席乔治·米勒24日接受微软一全国广播网电视采访时说:我认为,没有多少证据表明,他们(奥巴马政府)与国会充分协商。”

米勒质疑奥巴马是否有权下令采取军事行动。“与一些人一样,我认为,如果你(奥巴马)不是在保卫美国,按照宪法,你有责任寻求国会批准,但却没有那么多。”

民主党参议员谢罗德·布朗同一天警告,如果军事行动持续三周或一个月,国会“可能不仅担忧”,而会“焦虑”甚至“愤怒”。

### 党外冷嘲

共和党方面,众议院议长约翰·博纳23日致信奥巴马,对政府事先未与国会领导人协商表示“遗憾”,希望奥巴马说明一系列事项,如费用、主导权、如何收场。前共和党副总统候选人、阿拉斯加州前州长莎拉·佩林在福克斯新闻频道说:“许多事显现乱象。(美国)在利比亚

的使命是什么?”

与显现2012年参选美国总统意图的佩林相关,美国《基督教科学箴言报》发表一篇署名评论,标题是《如果奥巴马可以轰炸利比亚,佩林出任总统后可以未经国会授权轰炸伊朗》。

### 政治赌局

路透社评论,对利比亚的军事行动前景不明,让对手共和党人抓住机会,批评他的外交政策和决断能力。路透社24日发布一份民意调查报告,显示美国人中36%认为奥巴马涉及军事事务不够果断。

《纽约时报》认为,干预利比亚是奥巴马上任后“最危险的赌博之一”,他正尽全力使这场赌博看似不像一次重大危机。普林斯顿大学政治学教授朱利安·泽利泽说:“如果卡扎菲打下若干架美军飞机,这次行动的性质会改变,奥巴马想收手就更加困难。”

## 帕金森请注意

喜讯:春季,帕金森患者如何康复?近期易可康特邀国内知名专家江苏省人民医院沈主任为患者提供免费咨询,并制定康复方案,传授“一式三招”教您缓解病痛,打进电话赠康复资料。

医学表明:帕金森是慢性进行性疾病,根源是脑内多巴胺神经受损。起初,患者手抖身僵,走路拖步,后期局限于床或轮椅上。

国际公认:修复神经根本物质是神经生长因子 NGF 和神经节苷脂 GM,7 分神经修复 +2 分

专业理疗 +1 分心理疏导,多年临床效果显著。

如何缓解病情,减轻病痛?《帕金森康复锻炼手册》给予详细指导,打进电话免费领取。

详询:南京 84506642 苏州 67701586 无锡 82320335 南通 85628070 徐州 83670001 镇江 82171217 盐城 83031433 扬州 87133012 泰州 85591092 淮安 86170361 宿迁 88990056 常州 85637571 连云港 82068818 合肥 2828233 更多信息登录 www.incredib.com